

報考神學院的動機

文／顏信忠

人一生勞碌，有何意義？換來的是孩子和我越來越沒話說，金錢上也沒有得到更多，反而只有勞碌愁煩、不快樂而已，根本沒什麼意義！

家族信仰的歷程

感謝神，小弟自小信主，是第三代的信徒。回憶起第一次聽到家族信主的經過，是父親帶我們全家搭計程車到板橋教會的路途中。那個年代機車並不普及，通常只有騎腳踏車。天氣好時，母親會騎腳踏車載著我們三個孩子到教會聚會，若安息日遇到下雨，父親則帶我們全家人搭車前往教會。

一次搭車時，父親向司機講明教會的住址，接著司機就問我們去做什麼？當時父親回答，去教會守安息日。司機就說，你們很好，都會全家一起去參加基督教會。這時，父親便開始介紹家中蒙恩的見證……。

家族信仰的起頭，是因為我的祖父母。他們結婚後，祖母就患上了世人所說的陰陽眼。到了傍晚，時常會看到「不好」的東西，就連當時法術高強的祖父，每天作法，也沒有辦法醫治，而且每次燒的紙錢都相當的多。若是村裡的人告知哪個廟或哪個醫生很厲害，就一定去尋找；從有錢花到沒錢，病情仍舊沒有得到改善！此時住隔壁的鄰居是真耶穌教會的信徒（後來也成為我的外婆），邀請祖



父母一起到教會聚會聽道理。不久，祖母的病情就漸漸得到醫治，他們就受洗歸入主的名下。

信仰扎根

父母從小教育我們，安息日要按時到教會聚會。至於宗教教育的時間，媽媽也總是用腳踏車載著我們到教會參加。如此，養成了我們聚會的習慣。到了中級班，教會的師長開始培養我們參與聖工。記得教會每個月都有資訊報導及安排表，大哥大姐教導我如何使用電腦來製作安排表，慢慢地也開始當見習教員、協助領詩、翻譯等事工。我當時的生活，除了學校、家裡，就是在教會。

從小很內向的我，平常也不怎麼跟別人說話。有一次年末特別聚會時，老師問個很簡單的問題：太陽從東邊出來，對不對？我還不敢回答！但是藉著參與聖工的機會，讓我學習到很多經驗而大大改變。

到了二專一年級，參加大專班學生靈恩會時，在同工的邀約之下，我鼓足勇氣報名參加山輔的事工，經過職前訓練後，分配至山輔埔里班。神或許知道我的信心不夠，於是讓我遇到一些事情。就是當我們一行人到了仁愛教會後，到樓上的男生寢室禱告，祈求神帶領日後的聖工。跪下禱告不到兩分鐘，我感覺寢室門口有一個穿著黑色衣服的人如同巫師，臉是黑的、鼻子是長的，站在門外偷笑。當下心裡想到，傳道或老師說過要「奉主耶穌聖名趕撒但」，我也這樣在心

裡大喊，卻沒有用。於是暫停禱告，並告知兩位同工，大家一起更迫切的禱告。而那段時間，這個影像不論是白天或夜晚都會出現在我的周圍。

直到七天之後，當我在帶領晚禱的禱告中，發現撒但一直在會堂的玻璃門外，我心裡不斷地跟神禱告：「神啊，祢要看顧祢的僕人，今天帶領祢的小羊，在撒但面前是不能輸的……。」那時我看到自己彷彿從會堂穿過玻璃，站在撒但前面，朝牠的臉打三拳，牠就像消氣一樣不見了。

之後再次思考，回想著當時在職前訓練時，心裡曾有念頭：「覺得這種事以往都是發生在學生身上，一定不會發生在我的身上。」主耶穌藉此事提醒我要謹慎，也因此加添了我的信心。

我在求學階段持續為主做工，也順利完成學業，畢業後就準備報效國家。在部隊中感受到神眷顧的滿滿恩典。

為屬世打拚

自18歲開始兼職工作補貼家用，至今已在職場上近30年。這段時間，努力地過著屬世的生活。自營公司後，常常為了能夠得到更多的利潤，必須與不同的客戶接觸，花時間在吃飯、應酬上，如此勉強自己參與其中，也只為了維持良好的關係，得到更多賺錢的機會。工作上也需要出差或是加班，時常忙得不可開交。

自己的個性原是溫和的人，漸漸地變得很容易急躁，只要壓力一來，常會生氣、情緒高漲。有時會在公事上與太太意見分歧而激烈爭論，影響到家中的氣氛，但是安靜下來時，又常常感到後悔。時間一久，太太擔心會忽略教會的事工，也影響到家庭氛圍及孩子的成長。她特別提醒我，要多重視屬靈的生活，不要走偏差，因為賺得再多，永遠都嫌不夠的。當時的我，一味地想賺更多的錢，讓生活更優渥，讓家人可以過得更好。

為神國努力

記得有次必須到南部出差，太太告訴我，一直出差的話，和孩子的對話會減少，會越來越生疏，就好像他們快沒有父親了！聽完，突然想到：「人一生勞碌，有何意義？換來的是孩子和我越來越沒話說，金錢上也沒有得到更多，反而只有勞碌愁煩、不快樂而已，根本沒什麼意義！」自己重新思考人生的價值後，覺得應該思想更多屬靈的事。

2014年蒙神揀選，按立執事後，漸漸地與太太的感情和相處上更和睦，家人間的互動也有明顯地改善，更懂得夫妻間互相扶持的道理。之後被安排協助北區安息日領會及靈恩會事工後，心中有更多的感動在心裡不斷地出現。

幾年前聽到長執及傳道的見證分享，又開始安靜地思考人生的意義。這時公司的經營已日趨穩定，但我仍無法立即放下屬世的

榮耀，心中猶豫不決。曾於十幾年前想獻身的心志，當時太太覺得尚未準備好，因此我也未完全決志要獻身、為神國勇往，加上仍有生活上的顧慮。於是傳道、長執勉勵我們一起為此事禱告，祈求神帶領。

直到2022年8月期間，原本公司的業務有一項目是配合「國家電信傳播委員會」，審驗技師（NCC），處理電信業相關審查審驗工作。原本的審驗技師因年事已高，有意要退休，所以詢問我是否有意願合作承接相關事宜來成立審驗處，這讓我再次陷入抉擇。因國家電信傳播委員會的審驗處屬半公家機關單位，需要更多時間去瞭解配合，一旦合作，勢必更忙碌而無心於其他事情。

正值考慮之際，太太突然問我：「若仍有機會，你還會想要報考神學院嗎？神的呼召在你心裡仍舊存在嗎？」所以，經過了慎重思考後，決心放下屬世的工作，把握機會報考神學院。感謝神的憐憫，如今，小弟順利就讀神學院，願將身心獻為主所用，並祈求主帶領我每一天的腳步。阿們！ 